

打造一流金融服务机构，平安期货助力金融强国建设

——学习《习近平关于金融工作论述摘编》

党的十八大以来，习近平总书记对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果。

习近平总书记在《在十九届中央政治局第十二次集体学习时的讲话》提到，“经济是肌体，金融是血脉，两者共生共荣。”在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上，习近平总书记深刻阐释金融强国应当具备的关键核心金融要素。

金融是现代国民经济的血脉。金融机构作为金融强国“六大要素”之一，需要具备“运营效率高，抗风险能力强，门类齐全，具有全球布局能力和国际竞争力”，这是对当代金融机构提出的要求，也为我国金融机构发展指明了方向。

一、护航实体发展，打造专业风险管理服务机构

习近平总书记在中央金融工作会议上强调，“坚持以人民为中心的价值取向”“深刻把握金融工作的政治性、人民性”。平安期货作为平安集团旗下专业子公司，深刻领会以人民为中心的价值取向的丰富内涵，坚定不移走中国特色

金融发展之路，提升金融服务的质效，更好满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求。

在集团的带领下，平安期货始终坚持“以客户为中心”，深刻洞察客户需求，帮助客户积极应对日益复杂的宏观经济环境，面对多层次、多样化的风险管理需求，平安期货贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，践行党全心全意为人民服务根本宗旨，以金融服务助力人民对美好生活向往的具体行动。

在实践中，平安期货聚焦企业实际情况，坚持回归服务实体经济的本源，以服务实体为重要理念，深入到企业一线，帮助企业运用套期保值、“保险+期货”、场外期权等风险管理方案与工具成功规避市场风险。至今服务超过 300 家大型国企、上市公司、险资机构等核心企业，致力为客户提供全方位的智能衍生品交易服务，促进上市公司抵御风险稳定经营、服务好我国实体经济的基本盘。

其次，面向更加个性化、多层次的个人交易需求，平安期货帮助更多客户运用期货这一风险管理工具，一方面推出分级风控和自动化风控，一方面增加专人专岗轮动监测客户账户风险，结合市场行情驱动智能交易诊断，力争做到前置预警、适时调整、快速响应，让现代金融服务更好地走进百姓生活，截止目前，已服务近 30 万期货交易员，帮助其进行资产配置优化，提升人民的资产安全保障系数。

二、坚持“人民金融”，保持初心续写现代化发展华章

随着客户数量与规模的不断扩大，平安期货不断创新、重塑客户经营体系，把握新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，践行“以客户为中心”的经营理念，为客户持续创造价值，致力成为一流的衍生品财富管理机构、专业的风险管理服务机构。履行天职服务实体，着力在未来服务中国经济现代化发展进程中，取得新进展、新成效。

首先，全面加强党的领导和党的建设。平安期货在实践中始终坚持党建引领，坚持“以人民为中心”、“以客户为中心”，在服务实体经济的过程中，关注期货市场对冲价格风险的作用，通过“保险+期货”“产业套保”等多项服务，稳定企业生产经营，助力乡村振兴，推动中国经济高质量发展。

其次，把期货工具的功能性放在首要位置。发挥期货市场在价格发现、风险管理、资源配置等领域的重要作用。党的二十大报告指出，要把发展经济的着力点放在实体经济上。当实体经济处于一个巨大波动和市场博弈的周期内，无论是企业还是个人，都需要更多地考虑风险的管理和规避，期货市场的重要性得以凸显，期货公司需要承担起更多风险识别、风险管理、风险应对的责任。平安期货将在其中不断担起重任，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，打造智慧衍生

品服务，肩负起帮助企业和个人用好期货工具的使命，通过自身在风险管理专业的优势，不断创新、完善产品和服务。

再者，筑牢风控合规底线。金融安全是国家安全的重要组成部分，是经济平稳健康发展的重要基础。党的十八大以来，习近平总书记反复强调要把防控金融风险放到更加重要的位置，牢牢守住不发生系统性金融风险底线。平安期货未来也将坚定不移严守风险底线，在依法合规、风险可控的基础上，明确风险底线，确保不出重大违法违规事件，进一步强化内部管控接受稽核检查，多维度发现风险、规避风险，坚持合规经营，为公司高质量可持续发展保驾护航。

金融关系中国式现代化建设全局，未来，平安期货也将坚定不移地走中国特色金融发展道路，坚决扛好期货风险管理的责任担当，助力中国现代化经济平稳健康发展，为中国金融高质量发展贡献有效实践，为中国现代化经济体系建设注入更多新动能。